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Обов’язковою частиною захисного одягу пожежного-рятувальника є підкасник. 

Підкасник – спеціальне захисне спорядження, яке одягається під каску пожежника та 

призначене для захисту шиї та голови, а також деяких ділянок обличчя від впливу 

небезпечних факторів пожежі та вогнегасних речовин під час гасіння пожеж і пожежно-

рятувальних робіт. Щоб повною мірою захистити від небезпечних факторів пожежі та 

вогнегасних речовин підкасник повинен відповідати певним вимогам за розмірами, 

асортиментом матеріалів, зовнішнім виглядом та якістю виготовлення. 

 

 
а б 

Рисунок – 1 Схематичне зображення підкасника для пожежного-рятувальника: вигляд 

спереду а та ззаду б 

 

Підкасник виготовляється з двох шарів основного матеріалу, гладкопофарбованого 

арамідного трикотажного полотна переплетення кулірна гладь. Він складається із трьох 

деталей (основної, нагрудної та плечової) з'єднаних між собою чотирьохлінійною 

шестинитковою пласкою строчкою, який навіть має свій код стібка. Низ предмета 

обробляється швом упідгин з відкритим зрізом шириною (2,0 ± 0,2) см тринитковою 

дволінійною пласкою ланцюговою строчкою. Усі кінці швів, а також розриви швів, 

фіксуються зворотнім стібком або закріпкою, кінці ниток – обрізані. У готових підкасників 

не допускаються пропуски стібків у строчках, скривлення швів, розриви строчок та інші 

дефекти. 

До основних матеріалів та ниток ставляться певні вимоги, стосовно яких потім 

проводяться випробовування. Має бути трикотажне гладкопофарбоване полотно із 

нефарбованих арамідних волокон (жовтого кольору), переплетення кулірна гладь (лицьовий і 

виворітний малюнки відрізняються один від одного. На лицьовій поверхні мають чітко 

проглядатись «кіски», які характерні для в'язаного полотна. На виворітній стороні мають 

добре виділятись горизонтальні смуги. Нитки для з’єднання усіх деталей повинні бути 

виготовлені із арамідних волокон у кольорі самого підкасника. 

Одним з видів випробувань на якість матеріалів є стійкість до пілінгу, вона має 

складати не більше 5 пілей на 100 см
2
. Типом переплетення має бути лиш кулірна гладь. 
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Кількість петельних рядків відповідати не менше 200 петель на 10 см, а кількість петельних 

стовпчиків відповідати не менше ніж 110 петель на 10 см. Також одним з видів випробувань 

для показника якості основного матеріалу є обмежене поширення полум’я. Зразок не 

повинен давати палаючих чи розплавлених фрагментів, полум'я не повинно досягати боків, 

чи верхнього краю проби, не повинно утворюватись дір, тривалість залишкового тління не 

має перевищувати 2 с, тривалість залишкового горіння не має перевищувати 2 с. При 

випробуванні на теплостійкість за температури (300 ± 5) 
0
С, протягом 5 хвилин зразок не 

повинен обвуглюватись, руйнуватися або займатися та не повинен давати усадку більше ніж 

на 5 % в напрямку вздовж та поперек волокон. Ступінь тривкості пофарбування до прання 

при 60 °С, ступінь тривкості пофарбування до сухого тертя, ступінь тривкості пофарбування 

до “поту”, не менше 5, та вміст формальдегіду не має бути більше ніж 50 мкг/г.  

Також є певні вимоги та випробування до всіх шарів основного матеріалу, тобто в 

загальному до підкасника. Теплопередача полум’я має бути не менше HTI24 15,0 с; HTI24-12 

4,0 с. Теплопередача випромінювання за густини теплового потоку 20 кВт/м 2 , не менше 

RHTI24 25,0 с; RHTI24-12 4,0 с. Зміна лінійних розмірів після прання та сушіння. Після 

випробувань на зміну лінійних розмірів зразок, що випробовується, не повинен давати 

усадку більше ніж на 5% у напрямку вздовж і поперек волокон. 

Виробник або постачальник підкаснику для підтвердження якості продукції повинен 

надати оригінали, або відповідні копії завірені належним чином органом або організацією, 

що їх видав (у випадку надання протоколів та сертифікатів, що не належать виробнику або 

постачальнику додатково надається письмова згода власника на використання таких 

документів). Мають бути оригінали таких документів, як сертифікат експертизи зразка 

виданий незалежним органом або організацією на відповідність за розмірами, асортиментом 

матеріалів, зовнішнім виглядом та якістю виготовленн. Також основним документом є 

птоколи випробувань (вимірювань) на перевірку відповідності всіх вимог щодо якості 

основних матеріалів та пакету матеріалів видані незалежним органом або організацією, що 

проводить випробування (вимірювання), які акредитовані (атестовані) Національним 

агентством з акредитації України, із зазначеними в них відомостей про проведення 

відповідних лабораторних випробувань (вимірювань), виробника матеріалів, артиклю та 

іншої інформації, яка дає змогу ідентифікувати матеріал. Всі, без винятку, протоколи 

випробувань (вимірювань) обов’язково повинні містити дані щодо назв випробувального 

обладнання та засобів вимірювальної техніки, які застосовувались лабораторією під час 

проведення випробувань, а також їх метрологічні характеристики та відповідні дати чинності 

свідоцтв про верифікацію та калібрування. До протоколів обов'язково додаються зразки-свідки 

розміром 20*30 см для матеріалу. Зразки-свідки є невід'ємною частиною протоколів 

випробувань (вимірювань). 

Проблемою використання особовим складом пожежних-рятувальників є те що велика 

кількість осіб не вміють правило доглядати за ними, що в свою чергу буде впливати як на 

якість підкасників та здоров’я рятувальників. Тому актуальною тематикою для подальших 

досліджень є проведення експериментів з дотримання вимог пожежних підкасників нових та 

вживаних взірців, в яких не вийшов термін придатності. 
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